ТЕРМОДИНАМИКА

3 ВАРИАНТ
	1. Найти количество теплоты, необходимое для изохорного нагревания 6 моль одноатомного идеального газа на 20 К. 

2. Тело с удельной  теплоёмкостью 500Дж\кг·К свободно падает с высоты 30 м. На сколько увеличится его температура, если 50%  кинетической энергии тела при ударе о землю перейдёт в тепло?

	3.  При изобарном нагревании    одноатомного   идеального    газа    его   внутреннюю энергию    увеличили    на  120  Дж.  Определить   работу,   совершенную   газом,  и   количество    теплоты,  полученное   газом.

4.   Сколько   дров  надо   сжечь    в   печке    с    КПД   40%   чтобы   получить   из   200   кг снега, взятого при температуре -10ºС, воду при 20ºС?

	 5. Объем кислорода массой 320 г, температура которого 127ºС, при изобарном нагревании увеличился вдвое. Найти работу газа при расширении, количество теплоты, которое пошло на нагревание кислорода, и изменение внутренней энергии газа.

6. Какую среднюю мощность развивает двигатель мотоцикла, если при скорости движение 108 км/ч расход бензина составляет 3,7 л на 100 км пути, а КПД двигателя 25%?  ρ=700 кг/м3


	В* Шарик, подвешенный на нити длиной L, отвели в положение B (рис.1) и опустили. После удара о стенку шарик отклонился на угол α до положения С.  На сколько повысилась температура шарика, если k % потерянной механической энергии перешло во внутреннюю энергию шарика? Удельную теплоемкость с вещества шарика считать известной.
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ТЕРМОДИНАМИКА

4 ВАРИАНТ
	1. Какую работу совершили над двумя молями идеального одноатомного газа при его адиабатном сжатии, если его температура увеличилась на 20 К?

2. В 200г воды при 200С впускают 10г стоградусного водяного пара, который превращается в воду. Найти конечную температуру воды.

	3. Один моль идеального одноатомного газа, находящегося при температуре 300 К, изохорно охлаждается так, что его давление падает в 3 раза. Определить количество отданной газом теплоты.

4. С какой высоты над поверхностью Земли должен начать падение кусочек льда при температуре -200С, чтобы к моменту удара о Землю он полностью расплавился? Считать, что 50% кинетической энергии льда превращается во внутреннюю.

	5. Один моль одноатомного газа находится в закрытом баллоне при температуре 270С. Какое количество теплоты необходимо сообщить газу, чтобы повысить его давление в три раза?

6. Алюминиевый чайник массой 400г, в котором находится 2кг воды при 100С, помещают на газовую горелку с КПД 40%. Какова мощность горелки, если через 10 минут вода закипела, причем 20грамм воды выкипело?

	Г*. В сосуде объемом 2л находится одноатомный газ при давлении 100кПа и температуре 200К, а в сосуде объемом 5л- одноатомный газ при давлении 200кПа и температуре 500К. Сосуды соединили трубкой с краном. Определить температуру газа в сосудах после открытия крана и установления теплового равновесия. Сосуды теплоизолированы.

	Табличные данные.
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ТЕРМОДИНАМИКА

2 ВАРИАНТ
	1.  Какое   количество   теплоты   получит   2  кг  гелия  при  изохорном  нагревании  его  на   50К?

2. С какой  скоростью должна лететь  свинцовая   пуля,   чтобы   при ударе  о  стенку она   нагрелась   на   120ºС,   если  при  ударе  в  тепло  превращается  20%   энергии  пули?



	3.  Один  моль  идеального  газа  изобарно  нагрели   на  72К, сообщив  ему  при   этом  1,6 кКж  теплоты. Найти совершенную газом работу и приращение его внутренней энергии.

4.   Сколько надо сжечь каменного угля, чтобы 5 т воды, взятой при 30º С, обратить в пар?   КПД котла 60%. Теплотворность угля 30 МДж/кг.


	5.   Одноатомный идеальный газ при давлении 3 ат и температуре 0ºС занимает объем 2 м3. Газ сжимают без теплообмена с окружающей средой. При этом температура повышается до 200ºС. Определить работу, совершаемую газом.

6.   Железный шар, падая свободно, достиг скорости 41 м/с и, ударившись о землю, подскочил на 1,6 м. Найти изменение температуры шара при ударе.


	Б*.   Одноатомный газ гелий, расширяясь при постоянном давлении, совершил полезную работу. Найти КПД для данного процесса.
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ТЕРМОДИНАМИКА

1 ВАРИАНТ

	1. При изобарном расширении газа на 0,5 м3 ему было передано 0,26 МДж теплоты. Рассчитать изменение внутренней энергии газа, если давление газа равно 200 кПА.

2. Для охлаждения 2 кг воды от 300С до 120С  в воду бросают кусочки льда при 00С. какое количество льда потребуется для охлаждения воды? 

	3. С какой скоростью должна лететь свинцовая пуля, чтобы при ударе о преграду она расплавилась, если температура пули до удара 570С ? При ударе в тепло превращается 40% энергии пули.

4. Какое количество теплоты сообщено одну молю одноатомного газа при его избранном нагревании на 100 К?

	5. В закрытом сосуде находится 0,5 кг неона под давлением 1 ат. при температуре       370С. После нагревания давление в сосуде стало 3 ат. Какое количество теплоты было сообщено газу при его нагревании?

6. На электроплитке мощностью 600 Вт, имеющей КПД 45%, нагрели 0,5 л воды от100С до 1000С, При этом 25 г ее обратили в пар. Как долго длилось нагревание?

	А*. До какой температуры нужно нагреть небольшой железный шарик, чтобы он, будучи положен на кусок льда, взятого при 00С, полностью в него погрузился (верхний уровень шарика совпадает с поверхностью льда). Теплопроводностью шарика и нагреванием пренебречь.
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